

点击关键词

关键词:国足惜败

世预赛国足0:1惜败伊拉克,出线基本无望。

@-羊羽-:虽然看着你们很努力但结果出来真的又一次被伤了。说了无数次的失望但有比赛时还是忍不住的关注,何时才能在亚洲和世界赛场上看你扬眉?

@穷人孩子早出家:和朋友聊到这个话题,感觉好像心中一件珍藏了很多年的东西,一种执着竟然慢慢消失了。是的,我对中国队的比赛已经麻木,看了20多年的球,已经可以准确的预言国足每场重要比赛的表现和结果。

关键词:书店倒闭

去书店看看拍个照,然后再去网上买的人越来越多。网络、房租、历史潮流会成为掩埋书店的棺椁吗?

@汽车族武婧:前阵子,听说光合作用书店倒闭了,很是遗憾。非常喜欢书店的氛围和感觉,然而现实中北京第三极书局倒闭,广州学而优书店难以为继等等,实体书店的凋敝已演变成一场全国性的危机,让人心忧。

@轻轻岁月留痕:电子书的出现,网络的发达,信息量的快速增长,使得去图书馆的人也比原来少了。图书馆虽然不会倒闭,但要设备更新,实现图书电子化,才能满足现代人的读书和对信息要求。

关键词:宽带垄断

国家发改委反垄断局正在调查中国电信和中国联通涉嫌宽带接入领域垄断问题。

@戴晨昱:运营商是垄断,但比起广电、石油、电力来说要好吧,至少资费一直在降,服务也保持着一定水准。

@安静的记事本:支持反垄断,不要求网速马上飞快,只希望网费减少。别非要用够一年才给销号,停机一个月还要20块保号费,一条电话线还不能买两个号码用,搞个路由器分路还整天查来查去。

## 征稿启事

“奇山所”是本报新开的面向烟台市民的评论专版,说咱烟台百姓的事,拉咱烟台百姓的理,是百姓发言的舞台,网友评说的天地。来稿邮件地址:qwbqss@163.com,见报即付稿酬。同时,为联系读者,开门办报,开通QQ群:110841928,期待广大有兴趣的读者和作者加入。

齐鲁晚报

我家有好报



## 对擦鞋照的愤怒

## 是对特权滥用的否定

□毛旭松



近日,一张照片在微博走红,照片内一辆悬挂福建省南平市牌照的警车停在浙江省衢州市路边,一只脚从警车伸出来,一位擦鞋妇女坐在车门口低头擦鞋。11月13日,南平市公安局表示,图片中所示警车为福建南平市浦城县人民法院车辆,驾驶人员也不是公安民警。(11月13日 人民网)

果不其然,如网友猜测,经过南平市警方核实确认,该男子并非民警。莫非传说中的“临时工”再次重出江湖?

如果不是这辆警车衬景,换做其他普通车辆。中年妇女擦鞋赚钱,车内男子付钱消

费,除了让看客觉得该男子坐在车里擦鞋有摆谱之嫌外,真是没有太大的争议,怪就怪在那分外扎眼的警车上。

一张擦鞋照片引起轩然大波,背后凸显出民众对于特权现象的出离愤怒。法院人员外出游玩警车开道,政府官员享受超低价的福利房,此类特权事件频频见诸报端,撩动着普通民众敏感又脆弱的神经。官场上,平时下属唯命是从,官员自然有了高高在上的傲气,久而久之成为习惯,不自觉的把特权风气带到社会上。或许很多官员私下会讲,不就是坐警车里擦个鞋吗?有什么大惊小怪的。

曾有人抨击国人习性,手上哪怕有一点权力,都要最大限度的利用。数千年封建传统思想浸淫流传,把人分成三六九等,以及“官老爷”思想依旧根深蒂固。但时代在发展,部

分官员却迟迟完成不了从官老爷到人民公仆的转型,依旧是纳税人的钱坐头等舱、抽天价烟、戴名牌表。

商有商德,官有官德。晚清名臣曾国藩力倡“静坐”、“慎独”、“自省”,可如今在金钱权力面前,一日三省吾身只不过是浮云一朵。当网友还在自嘲“我是有身份证件的人,为什么没有我的容身之处时”,真正有身份的人正在忙不迭地逍遁。

法律面前人人平等,而部分官员却在所谓特权的庇护之下,摇身一变成了超级公民。特权的无处不在,让社会的天平似乎有些失衡。当民众的怨气越来越盛时,建立一套完善的官员道德评价制度已经是刻不容缓的事情。都说“当官不为民做主不如回家卖红薯”,公仆们到了该抛弃特权思想的时候了。

## □漫说新语



漫画:孙雪娇

普通商品的利润一般不高于50%,即使是名牌服装等奢侈品,利润有的也只在200%左右。药品是用来治病救人的特殊商品,利润却是奢侈品的近10倍。中央电视台的《每周质量报告》栏目,聚焦高药价产生原因,指出部分药品利润达2000%。同时还公布了20个药品的具体出厂价,价格之低让人们大跌眼镜,许多动辄卖几十块的药品,实际出厂价往往不超过10元钱,有的才几毛钱。

## 今日语录

●“活婴当死弃婴”事件,如果这个早产儿的妈妈并非外来工,而是某领导、企业家、医护人员还会这样处置吗?我们刚想为医生说点话,却出了这么多事,还怎么说话?人文精神的沦落是对医生神圣职

责的亵渎!(中国工程院院士钟南山谈医患信任危机)

●中国队输了,其实不怪队员怪我!有个秘密我一直没说,从我记事开始,只要我看直播,中国队准输。多少年了,我的好奇心一直是中国队成长的魔咒,不要骂他们,骂我吧,是我不好。以后我再也不看你们了,再也不耽误你们了。(中国队在世预赛中遭伊拉克

克绝杀后,著名导演陆川发表了一条讽刺中国足球的微博)

●先把传统文化重新定位、重新研究,完成这个大工程,再谈发展,不然就舍本逐末了。(知名台湾文学家白先勇接受访问时谈到文化繁荣发展的前提是重视本民族的传统文化。他说,“我想把传统文化重新发扬,希望21世纪的中国土地上能再来一次文艺复兴。”)

大众报业集团(大众日报社)所属系列报刊  
山东第一都市报  
世界日报发行量百强第22位  
中国最具价值品牌500强  
齐鲁晚报·今日烟台 全方位服务烟台市民

## 齐鲁晚报订报优惠中

多种套餐可选,实实在在的优惠……

拨个电话,实惠到家

全市邮局订报电话: 11185

邮局各区市县订报电话

芝罘区 6298035 开发区 6371411

海阳市 3228768 招远市 8236516

龙口市 8518374 莱州市 2212588

牟平区 4310426 莱山区 6882586

福山区 6327916 莱阳市 7212549

蓬莱市 5612017 栖霞市 5201708

长岛县 3212507

齐鲁晚报烟台市区发行站

咨询电话: 6272328

幸福工作站 18854588334

莱山工作站 2949688

白石工作站 13863896411

开发工作站 18854562479

奇山工作站 18854574384

福山工作站 18854567485

凤凰台工作站 13053551745

牟平工作站 13688666303

齐鲁晚报

## 微评论

新闻:日前,经央视春晚宣传组证实,龙年春晚将取消“我最喜爱的春节联欢晚会节目评选”。央视表示,取消评选的原因是是多年来评选结果与实际不符,并且对今年“回家过大年”的主题没有意义。(《北京晨报》 11月14日)

微评:增加一个“我最讨厌的节目评选”吧。

新闻:11月12日深夜,广州一辆特种车发生车祸,新快报记者到场采访后遭特种车内四名男子殴打。据记者称,当时他大声呼喊,但一旁的交警无动于衷。对此,广州交警官方微博回应称被打记者“乱吠”。(《羊城晚报》 11月14日)

微评:记者是否“乱吠”不知道,微博一发全国人民都看到谁在“吠”了。

新闻:北京存在由多家中介操控的“卵子黑市”,形成多环节的黑色产业链。中介瞄准北京高校,对北大清华等名校的女生更是出价数万元。客户对女孩的要求一般涉及身高、血型、嗜好等信息,有的甚至于挑剔单眼皮。目前产业链已向国外蔓延。(《新京报》 11月14日)

微评:约等于人贩子。

新闻:11月12日,国内首家以教授女性经营婚姻情感课程的“太太学院”开班。防范“小三”成为太太课程中的教授项目,付费课程为10万元。目前,免费课程参与者多为白领未婚女性,付费教学的多为家庭资产千万以上的女性。(《北京晚报》 11月13日)

微评:似乎教育成了解决任何问题的一把金钥匙。

新闻:2003年12月,海南临高县农行某支行副行长陈建学因涉嫌多次贪污、挪用公款3000余万元被通缉。陈建学之后逃亡8年,今年11月8日,陈建学投案自首。经陈建学供述,他为躲避追捕挖了3个地道,最长曾连续在地道中居住两个多月。(《海南日报》 11月14日)

微评:擅长地道战游击队。

新闻:四川大学教师安琰石曾发表关于用熊猫粪种茶的文章并获著作权,并给“熊猫茶”定价稀品每斤逾20万元,随后有人质疑其炒作。安琰石于9月份提出辞职。近日,他前往成都大熊猫繁育研究基地收集熊猫粪便,准备在茶园进行试验。这是他第一次将熊猫粪便种茶投入实践。(《华西都市报》 11月3日)

微评:用牛奶浇树,难道这树还能产奶茶?